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Soluzione problema n. 1
A curadei Prof. Scimone A, Zanghi V

Le curve sono
2 1.
A X" =4(x-y) = y=—zx + X
che é una parabola con la concavita rivolta verso il basso, avente vertice in V(2;1) e passante per
I’origine.

r: y:1x+§ che é unaretta
4 2

Punto 1

Per verificare che le due curve non hanno punti in comune, bastarisolvereil sistema

y——1x2+x
4 1X+§= —EXZ + X
1 .3 4 2 4
y=—X+_
4 2
x*-3x+6=0
essendo
A=9-24<0
non vi sono soluzioni reali, quindo le due curve non hanno punti in comune.
Punto 2
y “
-8 = -5 -5 -4 -3 -2 =il

Il punto P(X,;Y,) JA starasullarettaparallelaalarettar e tangente ala parabola
Si ha




Pagina2di 4 http:// spazicinwind.libero.it/adolscim http:// spazioinwind.libero.it/vinzan

, 1
Y'(%) = _EXO +1
1
essendo m:Z avremo

1 1 3
—=X%tl== = -2x,+4=1 =—
2Xo ) X % 5
I’ordinatadi P sara
9 3_15 . 3.15
Yo =——+—-=— equindi P|—=;—
16 2 16 2 16

Punto 3

Le equazioni della simmetria rispetto al’ asse x sono date da

{x':x {x'_)x
1 : 1
y'=-y |y --y

larettas simmetricadellar rispetto all’ asse x avra equazione

S'—y—1x+§
' 2
S: y——lx—E
' 4" 2

y =+

3

2z

1

-8 -7 -6 -4 -3 -2 -1

Per trovare i punti di intersezione tralaretta s e la parabola bastarisolvere il sistema
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y=—=X"+X
4 2
A3l v=0
4 2 4
x> -5x-6=0
A=25+24=49
x:517 x=-1 x=6
2
L’areadellaregione R compresatra A ed s si puo trovare considerando il segmento parabolico
1
=<2t =%
R:1—1(7)3 :E_E:%
6| 4 6| 4 4
Punto 4

L’ areadellaregione S del primo quadrante compresafra A el asse x saradatada

S:l —164 :E:g
6| 4 6 3
12
11
2 ) 1 2 3
1
L2

consideriamo laretta y = c etroviamo leintersezioni fra questa e la parabola
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y:—1x2+x
4

y=cC

1x2—x+(::O

4

x> —4x+4c=0

%:4—40 e quindi

Xx=2+2Jl-c = x=2-2J1-c X, =2+2y1-¢c
L'area S saraquindi
1

5 :g‘—%(2+ 2/I-c-2+2J1-c)
-2 Je-oy

Avremo pertanto
2\ /(1-c)® = %

31
(1-c) =2

1—C:§/i

4

C=1—§/i 0,37
4

Punto 5

e

Dovendo essere quadrati le sezioni di S con piani ortogonai al’asse x, la base saray e I'area y?,
quindi




